Qu’est-ce qu’ecowork ?
La communauté ecowork rassemble les acteurs de la transformation urbaine autour de l’éco-conception et leur permet de se mobiliser autour des défis du terrain, actuels ou futurs grâce à des ateliers créatifs de résolutions de défis. Cette communauté ouverte à tous a notamment émergé des travaux de recherche de la Chaire éco-conception Paris Tech (et notamment d’AgroParisTech), qu’elle se propose de diffuser. 
Elle se donne pour objectif de :
→ Mixer les cercles d’acteurs pour favoriser les rencontres mixtes, et créer des connexions entre des structures qui n’ont pas toujours l’habitude de travailler ensemble
→ Diffuser les outils de l’éco-conception au plus grand nombre d’acteurs de la transformation de la ville
→ Favoriser l’appropriation de ces outils et leur utilisation

Une des thématiques phares d’ecowork étant la biodiversité et l’agriculture urbaine (particulièrement comment mieux intégrer ces thématiques à travers un aménagement durable des territoires, notamment dans le secteur de la construction), nous souhaitons aujourd’hui nous associer au groupe d’alumnis AgroDD afin de lancer un appel à défis auprès de ses membres. 
Cet appel à projet donnera lieu à une série d’ateliers fin octobre 2016 accessibles à toute la communauté Alumni de l’Agro ainsi qu’aux membres ecowork.

Qu’est-ce qu’un défi ? (Exemple sur le domaine de l’éco conception )
C’est une question concrète que vous vous posez autour de l’éco-conception dans votre vie professionnelle ou personnelle et pour laquelle vous souhaitez trouver des solutions, et éventuellement essayer de les mettre en œuvre.

Checklist pour t’aider à définir ton défi : (Exemple sur le domaine de l’éco conception )
· Le défi est formulé sous forme de question (“Comment faire pour que... ?”)
· Le défi est en lien avec l’éco-conception (déchets de construction, biodiversité, mobilité durable, performance énergétique, etc) et ses solutions vont mener à une meilleure prise de décision sur ce sujet
· Le défi ne concerne pas uniquement une entité/entreprise mais peut intéresser d’autres acteurs
· Le défi mènera à de l’action et non à de la discussion
· J’ai besoin de solutions innovantes pour résoudre ce défi et non de “réinventer la roue”
· J’ai le pouvoir d’agir à mon niveau pour expérimenter une solution à ce défi 
· J’ai une situation concrète pour illustrer ce défi  

Des exemples de défis qui ont été résolus grâce à des ateliers ecowork : 
· Comment faire de la biodiversité une source d'innovation pour les chantiers urbains ?
· Comment construire un bâtiment positif (ressources locales, services écosystémiques…) avec des solutions low tech ?
· Comment accorder le cycle de vie du bâtiment au cycle de vie du vivant ?
· Comment construire la ville de demain à partir de la ville d’aujourd’hui ?
· How might we use biodiversity to cultivate engaged community living?
· Imaginer un jardin partagé pour la résidence du 29-31 rue Courtois à Pantin
· Comment concevoir nos bâtiments pour aider les habitants à réduire leurs déchets ?
Si vous souhaitez avoir accès à la restitution des solutions de nos ateliers, rendez-vous sur le site https://ecowork.cc/fr/challenges et cliquez sur « recevoir le compte-rendu de l’atelier !
· Alors si dans un de vos projets (professionnels ou personnels), vous vous posez une question concrète (qui peut même porter sur un aspect très précis), n’hésitez plus ! Passez par la communauté ecowork pour trouver des solutions innovantes !

Pourquoi proposer un défi ? Qu’est-ce que ça m’apporte ?
· Grâce à la mobilisation de l’intelligence collective, je vais pouvoir trouver des solutions innovantes à une question concrète que je me pose.
· Je vais pouvoir rencontrer des gens qui sont potentiellement intéressés par le défi auquel je fais face et qui pourront me suivre / m’encourager pendant le prototypage et la mise en œuvre des solutions, voire même jouer un rôle de relais.
· Je vais profiter du point de vue critique et constructif des participants autour de mon projet pour faire émerger et tester de nouvelles idées auxquelles je n’avais pas pensé.

Pourquoi participer à un atelier ecowork ?
· Je vais mettre à disposition mes compétences pour aider un autre alumni à résoudre un défi autour des enjeux d’agriculture et de biodiversité urbaine
· Je vais reprendre contact avec des alumnis qui travaillent potentiellement dans le même secteur que moi et ont des intérêts communs
· Je vais découvrir la méthodologie créative ecowork et pourrais ainsi la réutiliser dans d’autres contextes pour résoudre des problèmes collectifs

Evènements à valoriser pendant l’été :
· Nous organisons le mardi 30 août un atelier autour de l’outil Biodi(V)strict avec Angevine Masson. Biodi(V)strict est un outil d'aide à la décision qui permet de faire des choix de conception dans un projet urbain favorisant le potentiel biodiversité du site. L'atelier permettra à plusieurs acteurs de l’aménagement de s’approprier l’outil Biodi(V)strict et de comprendre en quoi il répond concrètement à leurs problématiques. Contactez Miléna de Mengin Poirier (community developer d’ecowork) si vous êtes intéressés par cet atelier.
· Julie Lombard Latune (doctorante de la Chaire Eco-conception) souhaite organiser un atelier en novembre autour de la question : Comment créer une méthodologie/un outil pour mieux évaluer la pertinence et acceptabilité sociale des grands projets d'aménagement ? Nous souhaiterions cibler les acteurs de l’aménagement pour participer à cet atelier (maîtrise d’ouvrage public et privé, organismes en charge de la concertation publique, etc). Si vous souhaitez participer ou aider Julie à organiser l’atelier, contactez Miléna.

Articles ecowork à valoriser :
· Les toitures végétalisées sont-elles compatibles avec des panneaux photvoltaïques ? C’est la question à laquelle Sandra Clermont (de Vinci Construction France) tente de répondre dans cet article.
· [bookmark: _GoBack]L’ingénieur 3.0 : quel sera-t-il ? : cet article écrit par Anne de Bortoli (Ecole des Ponts et Chaussées) souligne l’importance de l’évolution de la formation des ingénieurs en France (notamment via une plus grande pluridisciplinarité) pour relever les enjeux de la ville durable.
